编号：8

	题型编码
	3
	难度编码
	

	主知识点编码
	2
	次知识点编码
	4

	来源类型及说明
	蕲春县赤东镇中学陈光华


试题内容：

	优质米育种所确定的优质项目中有一项是米粒的长宽比,要求优质籼米长/宽大于2,且此数据越大越好.测量长宽使用的基本工具是坐标纸,坐标纸上长度的最小单位是(  )cm,测量时,是任选10粒米为1组,将10粒米紧密排放在坐标纸的某一刻度线,使米粒的起端与某横刻线相齐,从另一端读取数据除10便得一粒米长度,用这种方法测得的米粒长度数据的有效数字有(  )位,测得的长度可以精确到(  )mm,用这种方法测量要比一粒一粒去测量精确度提高,其原因是(  ) 

	0.1;3;0.1.该测量使用了化薄为厚的方法,可以认为;测量中使用同一种工具,每一次测量的误差大小基本相同,即一次测量一粒米的长度与一次测量10粒米排列起来长度的误差基本相同,这样,后一种方法中平均互每一粒米的长度误差就是前一种的十分之一,所以精确度大大提高.


详细答案：

	试题分析：（试题特点、考查的知识点、能力点）

试题特点：本题叙述了物理测量在农业科研中的应用,将物理与农业科研联系起来,通过本题之解,可以促进学生对测量知识的掌握并扩宽知识视野.

知识点：测量中的最小分度值，有效数字，精确值，误差。

能力点：会用坐标纸能方便地完成测量。


试题简答：（只写结果）

	0.1;3;0.1.


编号：9

	题型编码
	3
	难度编码
	

	主知识点编码
	90
	次知识点编码
	92

	来源类型及说明
	蕲春县赤东镇中学陈光华


试题内容：

	小李对刀具的快钝很有研究,他只要观察一下刀口就知道这把刀是快是钝,当他对着刀口看到刀口有一条较亮的线时,这把刀就是(  )刀,当他对着刀口看到一条细的黑线时,这把刀就是(  )(选填快、钝)。他这样判断的依据是（  ）

	钝；快；钝刀的刀口宽而圆滑，会对光线的反射增强，使得刀口可以看到一条较亮的线条，当刀口锋利时，光的反射面小，反射光也弱，只能看到一条黑线，所以用这种办法能判别刀口的快钝。


详细答案：

试题分析：（试题特点、考查的知识点、能力点）

	试题特点：看似神密的技能却是来源于简单的物理现象，实践中只要我们重视观察、勤于思考、着重理解就能学到

知识点：光的反射。

能力点：理解光在较宽的物体表面反射较窄物体表面上反射的强度不同，产生的现象不同。


试题简答：（只写结果）

	钝；快；


